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Matematika — kdzépszint Javitasi-értékelési utmutato

Fontos tudnivalok

Formai eloirasok:

A dolgozatot a vizsgdz6 altal haszndlt szinitdl eltéré szinii tollal kell javitani, és a
tanari gyakorlatnak megfelelden jelolni a hibakat, hidnyokat stb.

A feladatok mellett talalhato sziirke téglalapok koziil az els6ben a feladatra adhato
maximalis pontszdm van, a javitd altal adott pontszam a mellette levo téglalapba
kertil.

Kifogastalan megoldas esetén elég a maximalis pontszdm beirdsa a megfeleld
téglalapokba.

Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy az egyes részpontszamokat is irja ra a
dolgozatra.

Tartalmi kérések:

Egyes feladatoknal tobb megoldds pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol
eltéré megoldas sziiletik, keresse meg ezen megolddsoknak az Utmutatd egyes
részleteivel egyenértékii részeit, és ennek alapjan pontozzon.

A pontozasi utmutatd pontjai tovabb bonthaték. Az adhatd pontszadmok azonban csak
egész pontok lehetnek.

Nyilvanvaldéan helyes gondolatmenet és végeredmény esetén maximalis pontszam
adhat6 akkor is, ha a leiras az utmutatoban szereplonél kevésbé részletezett.

Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanul6 a hibat elkovette. Ha a hibas részeredménnyel helyes
gondolatmenet alapjan tovabb dolgozik, ¢s a megoldandd probléma lényegében nem
valtozik meg, akkor a kdvetkezd részpontszamokat meg kell adni.

Elvi hibat kovetden egy gondolati egységen beliil (ezeket az utmutatoban kettds vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai 1épésekre sem jar pont. Ha azonban a tanul6 az
elvi hibaval kapott rossz eredménnyel, mint kiindul6 adattal helyesen szdmol tovabb a
kovetkezd gondolati egységben vagy részkérdésben, akkor erre a részre kapja meg a
maximalis pontot, ha a megoldandé probléma 1ényegében nem valtozott meg.

Ha a megoldasi Gtmutatoban zardjelben szerepel egy mértékegység, akkor ennek
hianya esetén is teljes értékii a megoldas.

Egy feladatra adott tobbféle megoldasi probalkozas koziil csak egy (a magasabb
pontszam) értékelhetd.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eldirt maximalis
pontszamot meghaladé pont) nem adhato.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasdhoz a vizsgdzo ténylegesen nem hasznal fel.

A vizsgafeladatsor II./B részében Kkitiizott 3 feladat koziil csak 2 feladat
megoldasa értékelheté. A vizsgazo az erre a célra szolgalod négyzetben — feltehetdleg
— megjelolte annak a feladatnak a sorszamat, amelynek értékelése nem fog
beszamitani az §sszpontszamaba. Ennek megfelelden a megjelolt feladatra esetlegesen
adott megoldast nem is kell javitani. Ha mégsem deriil ki egyértelmiien, hogy a
vizsgdz6 melyik feladat értékelését nem kéri, akkor automatikusan a kitlizott sorrend
szerinti legutols6 feladat lesz az, amelyet nem kell értékelni.

irasbeli vizsga 0611 2/12 2006. majus 9.



Matematika — kdzépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

L.
1.
_ L Ha két elemet helyesen
ANB={12;16; 20} 2 pont megad, 1 pontot kaphat.
Osszesen: | 2 pont Az A és B halmaz elemei
) P kiilon nem pontozandok.
2.
A befogo: 2 pont A befogo: 1 pont,
3-sin 42°~ 2,01 cm. po kerekités: I pont.
Osszesen: | 2 pont
3.
a) igaz 1 pont
b) hamis 1 pont
¢) igaz 1 pont
d) hamis 1 pont
Osszesen: | 4 pont
4.
A modusz: 174. 1 pont
A median: 173. 1 pont
Osszesen: | 2 pont
S.
Ha csak a meredekség
1 helyes, akkor 1 pont jar;
3y—x=3 =—x+1 ’ ’
e vagy y 3 * 3 pont | azy tengellyel valo met-
(x €[-9;9]) széspont helyessége is
1 pontot ér.
Akkor is jar a 3 pont, ha
) a vizsgazo az alakzat
Osszesen: | 3 pont | egyenlete helyett a hozza-
rendelés képletét adja
meg.
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6.
C
B E
A
G
D
F
ek Csak hibatlan hdlozatra
Szemléltetés. 1 pont adhaté az | pont.
A fokszdmok Osszege: 14. 1 pont
Osszesen: | 2 pont
7.
Nem.mmden nagymama szereti az unokajat. Barmelyik helyes vilasz
vagy: 2 pont 2 pontot ér
Van olyan nagymama, aki nem szereti az unokéjat. P '
Osszesen: | 2 pont
8.
PR A hatvanykitevo barmi-
A hatvanykitevd: R 2 pont | lyen formaban megadha-
10.
1
Osszesen: | 2 pont | Ha vilaszként 10 *-t ir,
akkor 1 pontot kap.
0.
Az értékkészlet:
-1 <y <3, yvalos szam, Azt, hogy y valds szam,
2 pont .
vagy nem kell megadnia.
[-1; 3].
Osszesen: | 2 pont
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10.
A lehetséges elhelyezések szdma: 12 (= 3-2-1-2). 3 pont
) Ha az osszes elhelyezést
Osszesen: | 3 pont | nem, de legalabb hatot
felsorol, 1 pont adhato.
11.
Az Osszes esetek szama: 90. 1 pont
A kedvezd esetek szdma: 9. 1 pont
A valdszinliség: %: 0,1. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
12.
A kor egyenlete: (x +2)° + (y— 1)° =25. 1 pont
A P(1;-3) pont koordinatait behelyettesitve: 4 Ppront e da ko’f kf)zep .
_ 1 pont | pontjanak tavolsagaval is
25 =125, .
szdmolhat.
tehat a P pont illeszkedik a korre. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
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IL./A

13.

A logaritmus és a négyzetgydkvonas értelmezése

miattx>2ésx>z, 1 pont*
3 4
. 7 ., 1 pont*
vagyis x > 2 esetén értelmezett az egyenlet.
A logaritmus azonossaganak felhasznaldsaval 5 ot
lgl3x—2-4x—7)=1g2. pon
A tizes alapu logaritmus fliggvény szigortian o
monoton ndvekedd, ezért 1 pont gndokias nelkiil is jar az
Bx—2-Jax-7=2. pont.
A négyzetre emelés utan 1 ¢
(3x—2)-(4x-7)=4. pon
A muveletek elvégzése és rendezés utan 2 vont
125%— 29x + 10 =0. P
Az egyenlet megoldasai
X1:2; )QZB :i . 2p0nt
24 12
Ellendrzés: az x; = 2 gyokot behelyettesitve igaz
" 1 pont
egyenldséget kapunk.
* Ha nem veégzi el az
5 .. alaphalmaz sziikitését, de
Az X 12 nem gyOke az egyenletnek. I'pont az ellendrzés jo, akkor is
jar az 1+ 1 pont.
Osszesen: |12 pont
14. a)
Az eserny® AB hosszara felirjuk a koszinusztételt: A koszinusztétel alkal-
AB* =252 + 60> =2.25-60-cos120°. 3 pont mazhatosaganak felisme-
rése 2 pont, jo behelyet-
tesités 1 pont.
AB® = 5725 1 pont
AB =+/5725 =76 cm az eserny6 hossza. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
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14. b)

Ha az A végponttol mért kotélszar hossza x, akkor a

Az 1 pont akkor is jar, ha
a megfeleld felbontds a

masik 85 — x. I pont Pitagorasz-tétel felirasa-
bol deriil ki.

A derékszogli haromszogben a Pitagorasz-tétel

szerint: x* +(85—x)’ =5725. I pont

2 +852 4+ x% —170x = 5725 I pont A,négyzetre emelés elvég-
zése.

x* =85x+750=0 1 pont | Az dsszevondsért.

A masodfoku egyenlet gyokei: 75 és 10. 2 pont

A derékszogl csucs az A végponttdl 75 cm-re vagy

10 cm-re lehet. I'pont

Osszesen: | 7 pont

15. a)

L\ jéJték«osoﬂc 1
szama

utanpoétlas  huzdéemberek

rangiddsok koresoportok

A korcsoportonkénti szét-
vdlasztds 2 pont, a tenge-

Osszesen: | 4 pont lyek felirata 1 pont, az
dbrdzolas 1 pont.
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15.b)
A csapat atlagéletkora:
19+20+3-21+2-22+3-23+24+4-25+3-26+27+3-28 S
= Szamolasi hiba
22 3 pont | esetén legfeljebb
528 2 pont adhato.
= — =24¢v.
22
Osszesen: | 3 pont
15. ¢)
A négy f6 25 évesbdl kettdt kivalasztunk:
4 foleke i A kivalasztasi modell
7] cleképpen (=6). megtalaldsa 1 pont, a két
eset 1-1 pont.
A harom f6 28 évesbdl kettdt kivalasztunk: 3pont | (4 kombinatorikus képle-
3 tek nélkiil megadott jo va-
( j_fé]eképpen (=3). laszok is teljes értékiiek.)
2

Az 6t 10 kivalasztasa 6-3-1 = 18-féleképpen torténhet. | 2 pont

Indoklas nélkiil legfeljebb

Osszesen: | S pont 2 pont adhaté.
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I1./B

16. )

20 000 Ft 2,5%-a 500 Ft, a kezelési koltseg. 1 pont

284,7 UJ LEJ-ként is el-

19 500 Ft-ért 19 500-146 = 2 847 000 lejt kap kézhez. | 2 pont fogadhaté a vdlas-.

Osszesen: | 3 pont

16. b)

300 UJ LEJ = 3 000 000 lej 1 pont

Ha x Ft-ért kapja meg ezt a pénzt, akkor
x-0,975-146 = 3 000 000.

Ebbol x =21 075 Ft. 1 pont

3 pont

. Szamolasi hiba esetén
Osszesen: | 5 pont

legfeljebb 4 pontot kap.
16. ¢)
, 10000 Szamolasi hibaert, hibas
1 UJLET= Ft= 68,49 Ft 3 pont | kerekitésért 1-1 pont le-
vonando.
Osszesen: | 3 pont
16. d)

Nem kivanjuk meg annak
kimonddsat, hogy ezek

' mindegyike azonos valo-
valasztunk ki négyet, tehat az 6sszes eset 70. szintiséggel adddhat.

8
A nyolc érme koziil véletlenszeriien ( j—féleképpen
4 1 pont

A ,,j0” eset négy pénzérmebdl csak ugy allhat eld,

hogy 90 =50 +20 + 10 + 10. I pont

Az egy darab 50-est egyféleképpen, az egy darab
20-ast a harombol haromfélekeppen, a ket darab 10- | 2 yont
est a négybdl hatféleképpen valaszthattuk.

90 UJ BANI tehat 1-3-6 = 18-féleképpen akadhatott a

pénztaros kezébe. 1 pont

1
A valoszinliség: 7—?) ~0,2571. 1 pont

Osszesen: | 6 pont

17. a)
a= S'q2
2 t
as= 5-q4. pon
Osszesen: | 2 pont
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17. b)
aq = 5+ 3d,
ale— 5+ 15d. 2 pOl’lt
Osszesen: | 2 pont
17. ¢)
5q°=5+3d,
5q* =5+ 15d. 2 pont
d - t kikiiszobolve: Az elsG egyenletet ncgy-
3 pont zetre emelve g-t is kiejt-
g 54 +4=0. p hetjiik, és ekkor
dd—5) =0.
Behelyettesitve a g”-re masodfoka egyenlet
egylitthatoit a megolddképletbe, I'pont
g° = 1 vagy 4 adédik. 2 pont
. Ha csak a pozitiv értéke-
Innen g-ra + 1, illetve +2. 2 pont | ket adja meg, 1 pontot
kap.
d értékei rendre: 0, illetve 5. 1 pont
A megoldéasoknak a szovegbe valo behelyettesitése. 2 pont
Osszesen: |13 pont

18. a)
A 31,4 cm-es oldal a henger alapkorének 1 pont
keriiletét adja: 31,4 = 2r-m. P
r=5(cm) 1 pont
Vhenger = rz'ﬂ:' 14 1 pOIlt
A henger térfogata ~ 1,1 dm’. 1 pont

Osszesen: | 4 pont
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18. b)
R
m = l4cm
r r
Osszesen: | 2 pont
18. ¢)

A félkoriv R-m hosszusaga a kup alapkorének

Indoklas nélkiil is jar az

%

keriiletét adja, R-m =2r-m; I'pont 1 pont.

*Barmilyen helyes indok-
tehat r = 5 1 pont lds utdan a jo arany meg-

2 dllapitdasa esetén is jar az

1+ 1 pont.
Az g, a 14 és a R oldalakkal rendelkez6
derékszogl haromszogre felirjuk a Pitagorasz- 1 pont
tételt:

2
RT+142 =R2. lpont
.y 28
Az egyenletbdl: R = E ~16,2 cm. 2 pont
Osszesen: | 6 pont
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18. d)
- - 2
Az alapkor tertilete: . 1 pont ~ 206 cmZ( itt r=8,1 cm)
. R’r
A kuppalast teriilete: 5 1 pont ~ 412 ent’
2 2
. ._rr 2r
A tertiletek ardnya: 05.R%n = e 1 pont
) R. ... . Konkrét értékekkel valo
Beirvaaz r = 5k1fejezest: 1 pont* szamolds esetén erre a
sorra nincs sziikség.
) ) 1 * A helyes arany megalla-
a tertiletek aranya: PR 1 pont pitdsa esetén is jar az
1 + 1 pont.
Osszesen: | 5 pont
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